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Compito Unico

1) Costruiamo latavola di verita della proposizione indicando con s la proposizione
(p=q)e(q=r)econtlaproposizione ((p = q)e(qg=1)) = (p=r1).

p q r p=>q qgq=>r S p=>r t
vV vV Vv \%4 %4 % % 1%
vV VvV F Vv F F F Vv
Vv FV F Vv F % 1%
Vv F F F Vv F F Vv
F VvV V \%4 |4 % % 1%
F VvV F Vv F F |4 Vv
F F V Vv %4 % % 1%
F F F Vv Vv |4 |4 Vv

Comesi evince dall'ultima colonna dellatavola di verita, la proposizione proposta e
unatautologia.
2) Per determinare il Campo di Esistenza della funzione dobbiamo imporre

2_4
* 9 > 0. Studiamo separatamente numeratore e denominatore:

:13‘2 —
N:z? —4> 0= 22 > 4cheéveificataperz < —2Vz > 2;
D:2? - 9> 0= 2% > 9cheeveificataperz < —3V x> 3.
Dalle soluzioni per il numeratore ed il denominatore si ottiene che il rapporto

2 _
x2 5 enonnegativoser < —3V —2<zx<2Vzx>3;
x E—
C.E.=]—o00, =3[U[—2,2]U]3, + o|.
Per laricercadi eventuali asintoti abbiamo:
, z2 — 4 , 1-4 (—1)
Llm 29 - Slam 1_%: (Hl):]_

Asintoto orizzontale di equazione y = 1.

li w4 J (=5 Asintoti verticali di equazioni = — - 3
x—%rmi?) x2—-9 (—07) - T € v '
, x?—4 (—07) : -
xﬁﬂ}tQ o m = 0. | punti ( £ 2,0) sono punti di stop della
funzione.

4 lim sen(3x) — senx
z—0 T z—0 3 T

‘ 1 2z ‘ 1 T\ 2 ) ,
lim (14— = lim 1+ = = (—e) =e’.
r— + 00 T T — + 00 €T




5) Lafunzione non presenta condizioni particolare per |a determinazione del suo campo

d'esistenza, pertanto C.E. = R.
y(—z)=1—-(—x))-e* = (1+=xz)-e“.llrisultato finale e diverso siada

y(z) cheda — y(z); funzione né pari né dispari.
Segno ed intersezioni congliass:y > 0se (1 —x)-e* >0 = 1 —x > 0inquanto
e” é quantitapositiva, mal — x > 0 seesolo sex < 1. Funzione positivain
| — o0, 1], negativain |1, + oo[; unicaintersezione con |'asse delle ascisse in A(1, 0);
y(0) = 1.

lim (1—=x)-¢" = lim -7 = 0, in quanto per z — — oo,
r— —0O0 r— — OO0 e*l’
1 —2z=o0(e"). AsOrSz di equazioney = 0.
x—l?n—lﬂéoo(l_x)'ex: (— —o0) (= +00) = —c0.

1—2x)-e 1

im Y = lim (ﬁ = lim (——1) et =
T — 4+oog T — + 00 x r— +oo\x
(— —1)-(— +0o0) = — oo. A destralafunzione non presenta asintoti.
Crescenzaedecrescenza: y' = —1-e*+ (1 —x)-e" = —z-€".Dato che

VreR, e >0,y >0seesolose —z > 0 = = < 0. Funzione strettamente
crescentein | — oo, 0], strettamente decrescentein [0, + oo[. Punto di massimo
assolutoinz = 0.

Concavitaeconvessitd ¢/ = —1-e" —z-e* = — (14+xz)e”.y” > 0seesolo
e —(1+2)>0=1+42<0= 2z < — 1. Funzione strettamente convessain

] — o0, — 1], strettamente concavain [ — 1, + oo[; unico punto di flesso in
F(—1,2/e).

Grafico (in verde |'asintoto orizzontale):

grafico funzione
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6) 1. Consideriamo y = e* come fattore differenziale e y = 22 come fattore finito,
risulta:

/2x~e"”d:1: =e" 22 — /e”’-2d:c =e"-2x—e"-24+c=2"-(z—1)+c.

2. Consideriamo adesso y = cos x come fattore differenziale e y = = come fattore
finito, risulta:

/x~cosxdm = senx-xr — /sen:c-ldsc =x-senx+ cosx + c.
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m m 1 _|mk+1 mk+1],
7)A']B_[1 1 m]. (1) lf _{k‘-l—m k‘+m]'p05to
mk+1 mk+17 [1 1] . . . . L [mEk+1=1
[k+m kr-l—m} = {1 1] s ottieneil sistemadi condizioni: {k+m:1
equivalentea{;nf_;(): 1 dacui facilmentemm = 0ek = 1 oppurem =1 e
k = 0.
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